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DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft dit wetsontwerp besproken tij-
dens haar vergadering van 17 oktober 2018.

I. — UITEENZETTING 
DOOR DE VICE-EERSTEMINISTER EN MINISTER 

VAN BUITENLANDSE ZAKEN EN 
EUROPESE ZAKEN, BELAST MET BELIRIS EN 

DE FEDERALE CULTURELE INSTELLINGEN

De heer Didier Reynders, vice-eersteminister en 
minister van Buitenlandse Zaken en Europese Zaken, 
belast met Beliris en de Federale Culturele Instellingen, 
verwijst naar de memorie van toelichting van het wets-
ontwerp (DOC 54 3285/001, blz. 4 en volgende). Wel 
preciseert hij dat het een verdrag betreft waarvoor 
uitsluitend de Federale Staat bevoegd is.

II. — BESPREKING

A. Vragen en opmerkingen van de leden

Mevrouw Fatma Pehlivan (sp.a) wijst erop dat in de 
memorie van toelichting het volgende wordt aangege-
ven: “Het Verdrag dient opnieuw getoetst te worden aan 
Richtlijn 2011/76/EU van het Europees Parlement en de 
Raad van 27 september 2011 tot wijziging van Richtlijn 
1999/62/EG betreffende het in rekening brengen van 
het gebruik van bepaalde infrastructuurvoorzieningen 
aan zware vrachtvoertuigen.” (DOC 54 3285/001, blz. 4). 
Sinds 2011 is echter veel veranderd in verband met het 
transportbeleid en de eruit voortvloeiende heffingen 
op het wegverkeer. Het lid heeft derhalve vragen bij de 
volgende aspecten:

— in hoeverre is dit wetsontwerp nog relevant, daar 
de wet van 27  december  1994 tot goedkeuring van 
het Verdrag van 9  februari 1994 en tot invoering van 
een eurovignet overeenkomstig Richtlijn 93/89/EEG 
van de Raad van de Europese Gemeenschappen van 
25 oktober 1993, op grond waarvan op het Belgisch 
grondgebied een eurovignet werd ingesteld, werd op-
geheven op 1 april 2016?

— heeft de nieuwe verdeelsleutel in verband met de 
ontvangsten uit het eurovignet een weerslag op de in 
ons land geldende verdeling over de gewesten van de 
kilometerheffingen?

— zullen de Europese richtlijnen omtrent het eurovig-
net, die eveneens in de richting van een kilometerheffing 
gaan, eventueel gevolgen hebben voor de in België 
vigerende wetgeving?

MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné le présent projet de loi 
au cours de sa réunion du 17 octobre 2018.

I. — EXPOSÉ 
DU VICE-PREMIER MINISTRE ET MINISTRE 

DES AFFAIRES ÉTRANGÈRES ET 
EUROPÉENNES, CHARGÉ DE BELIRIS ET 

DES INSTITUTIONS CULTURELLES FÉDÉRALES

M. Didier Reynders, vice-premier ministre et ministre 
des Affaires étrangères et européennes, chargé de 
Beliris et des Institutions culturelles fédérales, renvoie à 
l’exposé des motifs du projet de loi (DOC 54 3285/001, 
p. 4 et suivantes). Il précise toutefois qu’il s’agit d’un 
traité qui relève uniquement de la compétence de l’État 
fédéral.

II. — DISCUSSION

A. Questions et observations des membres

Mme  Fatma Pehlivan (sp.a) relève que l ’exposé 
des motifs indique que “L’ Accord doit être revu à la 
lumière de la Directive 2011/76/UE du Parlement euro-
péen et du Conseil du 27 septembre 2011 modifi ant la 
Directive 1999/62/CE relative à la taxation des poids 
lourds pour l ’utilisation de certaines infrastructures” 
(DOC 54 3285/1, p. 4). Or, depuis 2011, la politique des 
transports et des redevances routières qui en découlent 
a fortement évoluée. Aussi, le membre s’interroge sur 
les éléments suivants:

— quelle est encore la pertinence de ce projet de 
loi dès lors que la loi du 27  décembre  1994 portant 
assentiment à l ’Accord du 9  février  1994 et instau-
rant une eurovignette, conformément à la Directive 
93/89/CEE du Conseil des Communautés européenne 
du 25 octobre 1993, sur le territoire belge a été abrogée 
le 1er avril 2016?

— la nouvelle clé de répartition des revenus issus 
de l’eurovignette a-t-elle une incidence en Belgique 
sur la répartition des prélèvements kilométriques entre 
régions?

— les directives européennes relatives à l’eurovi-
gnette qui évoluent également vers un prélèvement 
kilométrique auront-elles éventuellement des consé-
quences sur la législation en vigueur en Belgique?
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B. Antwoorden van de minister

De minister geeft eerst aan dat dit ontwerp van instem-
mingswet een Protocol betreft dat op 6 december 2017 
werd ondertekend; dat is dus heel recent gebeurd.

Voorts is het belangrijk om de procedure tot instem-
ming voort te zetten, ook al werd het eurovignet in België 
sinds 1 april 2016 daadwerkelijk vervangen door een ki-
lometerheffing; ons land blijft immers een van de Partijen 
bij het Verdrag inzake de heffing van rechten voor het 
gebruik van bepaalde wegen door zware vrachtwagens, 
ondertekend te Brussel op 9 februari 1994. In dat opzicht 
is ons land verplicht om elk Protocol te ondertekenen 
dat dit Verdrag wijzigt.

Met betrekking tot de nieuwe verdeelsleutel van de 
ontvangsten uit het eurovignet preciseert de minister dat 
die verdeelsleutel niets verandert aan de regelgeving 
inzake de kilometerheffing, die onverkort van toepas-
sing blijft in België. Dit wetsontwerp beoogt louter de 
instemming met het Protocol dat op 6 december 2017 
werd ondertekend door de regeringen van de Staten 
die het eurovignet hebben ingesteld.

III. — STEMMINGEN

De artikelen 1 en 2 worden achtereenvolgens een-
parig aangenomen.

Het gehele wetsontwerp wordt, met inbegrip van 
een legistieke verbetering, aangenomen met dezelfde 
stemuitslag.

 De rapporteur, De voorzitter,

 Gwenaëlle GROVONIUS Dirk VAN der MAELEN

B. Réponses du ministre

Le ministre indique tout d’abord que le projet de loi 
d’assentiment à l’examen porte sur un Protocole qui 
a été signé le 6 décembre 2017. Celui-ci est donc très 
récent.

Par ailleurs, même si effectivement l’eurovignette a 
été remplacée en Belgique par un prélèvement kilomé-
trique depuis le 1er avril 2016, il importe de poursuivre 
la procédure d’assentiment dès lors que la Belgique 
reste une partie à l’Accord du 9 février 1994 relatif à la 
perception d’un droit d’usage pour l’utilisation de cer-
taines routes par des véhicules utilitaires lourds. A ce 
titre, elle est tenue de signer tout protocole qui modifi e 
l’Accord précité.

En ce qui concerne la nouvelle clé de répartition des 
revenus issus de l’eurovignette, le ministre précise que 
cette nouvelle clé de répartition ne modifi e aucunement 
la réglementation relative au prélèvement kilométrique 
qui reste entièrement d’application en Belgique. Le 
présent projet de loi vise uniquement l’assentiment au 
Protocole signé le 6 décembre 2017 par les gouverne-
ments des États membres de l’eurovignette.

III. — VOTES

Les articles 1er et 2 sont successivement adoptés à 
l’unanimité.

L’ensemble du projet de loi, y compris une correction 
d’ordre légistique, est adopté par le même vote.

 Le rapporteur, Le président,

 Gwenaëlle GROVONIUS Dirk VAN der MAELEN
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